

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе аспиранта **ЕФИМОВОЙ МАРИАННЫ ВАСИЛЬЕВНЫ** по кандидатской диссертации *«Психолингвистические особенности функционирования термина в индивидуальном сознании»*, представленной к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Ефимова Марианна Васильевна поступила в очную аспирантуру Уфимского государственного авиационного технического университета на кафедру языковой коммуникации и психолингвистики по специальности 10.02.19 – теория языка в 2012 году. Ею успешно сданы кандидатские экзамены по философии науки, иностранному языку и теории языка, написана кандидатская диссертация по теме *«Психолингвистические особенности функционирования термина в индивидуальном сознании»*.

Марианну Васильевну отличает исключительное исследовательское трудолюбие, добросовестность и тщательность в решении научных задач. За время обучения в аспирантуре она зарекомендовала себя грамотным, эрудированным специалистом. При работе над диссертацией аспирант проявила свои аналитические способности, сумев обобщить сложные теоретические концепции и внести существенный вклад в осмысление прикладных аспектов исследуемой проблемы.

Актуальность диссертационного исследования Марианны Васильевны обусловлена обращением к одной из ключевых проблем современного языкознания – проблеме организации и структурирования языкового сознания носителей языка с учетом социального опыта и профессиональных знаний. Привлечение профессиональной компоненты при исследовании значения термина способствует обнаружению основных смысловых связей не только в принадлежности индивида к определенной профессии, но и в его индивидуально-личностных характеристиках. В рамках данного направления термин трактуется как живое знание и исследуется одновременно как конвенциональная единица и как фрагмент индивидуальной картины мира. Психолингвистический ракурс данного вопроса позволяет материализовать и изучать внутреннюю форму термина как одно из составляющих его ассоциативного потенциала. Использование комплекса экспериментальных методов позволяет верифицировать выявленные данные на обширном корпусе ассоциативных реакций и ассоциативных оценок, что положительно влияет на надежность и достоверность полученных результатов.

Новизна и значимость полученных М.В. Ефимовой результатов подтверждены присуждением дипломов во Всероссийской молодежной научной конференции «Мавлютовские чтения» (2013 год – 3-е место, 2014 год – 1-е место).

Теоретические и экспериментальные исследования аспиранта нашли отражение в 20 публикациях, из которых 4 опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК. Марианна Васильевна участвовала в работе многих научно-методических конференций, что свидетельствует о широте ее научных интересов.

Как научный руководитель, я могу выразить свое удовлетворение от сотрудничества с ней. Это глубокий, вдумчивый исследователь, который пытается детально разобраться во всех вопросах, касающихся избранной области. М.В. Ефимова тщательно работала над своей темой, демонстрируя должное прилежание и трудолюбие. Текст диссертации неоднократно корректировался автором, а полученные результаты подвергались проверкам и верификации на протяжении всех лет работы над рукописью.

Наряду с исследовательской работой М.В. Ефимова была активно вовлечена в учебную деятельность, работая в должности старшего преподавателя кафедры языковой коммуникации и психолингвистики Уфимского государственного авиационного технического университета. Она приобрела навыки педагогического мастерства и показала себя квалифицированным преподавателем дисциплин кафедры.

Соискателя можно охарактеризовать как сформировавшегося научного работника, способного решать поставленные задачи, достойного ученой степени кандидата филологических наук по выбранной специальности. М.В. Ефимова характеризуется мной как ответственный, инициативный и добросовестный исследователь, способный к научному поиску и творческому решению поставленных научным руководителем задач. Мне хотелось бы пожелать Марианне Васильевне не останавливаться на достигнутых результатах и продолжать научные изыскания, поскольку все данные для активной творческой деятельности у нее есть.

Доктор филологических наук,  
профессор ФГБОУ ВПО «Уфимский  
государственный авиационный  
технический университет»



Подпись	<i>Т.М. Рогожникова</i>
Удостоверяю	20 15 г.
Начальник управления по делопроизводству и референтуре УГАТУ	<i>Супер</i>

Т.М.Рогожникова

Республика Башкортостан, 450008, г. Уфа  
ул. К. Маркса, 12, +7(347)273-78-45  
[psycholinguistic@yandex.ru](mailto:psycholinguistic@yandex.ru)